
ЯКІ ХИБИ В НАШІЙ ПАРТІЇ І ЯК 
ЇХ ВИПРАВИТИ

Серед залЬнодорожннків ми | тику, яка вказівок не давала, 
нічого не робимо. Від коли Прикладом такої критики мо-! 
т. Лейкмана викинемо з робо- же послужити дискусійна стат
тя, то партія в шалах втрати- ти т. Вівюрського у “Ворке- 
ла всякий заязок з залізно до- |юві", де побіч слушних замі- 
рожниками. Це далося вже иж, є просто таке, про шо 
відчути - в часі виборчих кам- сам т. Вівюрськин не має по1 

- паній в Едмонтоні. Тут треба !»яггя, є перекручування, або
Пленум ЦК КПК повинен ви-1 але я тверджу, що не тільки рішучо звернути більшу увагу просто вмисне писання неправ- 

ДДТИ добрі вказівки всім пар : пересічний робітник - майнер , заанГажувати до праці тих ди. Віддаючи українським то-
про них найменшого по- партчденів, які там працюють варишам те, що вони нароби- 

кож" і членам партії, як прова- ияття, але наше партійне член- \ належать до тих юній. Треба їй, не можна пришивати, са
дити працю 1. серед трчйд ство не багато в цеиу розбі- серед залізнодорожників втяг- мим українським товаришам 
юній, серед організацій безро раеться. Взяти Воркерс Юниті цути до юнійної праці більше тих помилок, які наробила ці-" 
бітних, як всі ці організації Ліг. Самі партійці на заході непартійних трейд-юнійних ро- ла партія, або.такі ренегати, як 
втягати під провід Воркерс за винятком кількох одиниць, бітників

(Стаття йде вк дискусійна перед пленумом ЦК КПК.)

тійним функцюнаряи, як та- не має

Кид Борне.
Я не буду вдаватися у всі 

шалах та в юніях мусять бути порушувані тов. Вівюрськин 
Юуіиті Ліг; 2. витичити лінію на організація, яка має прий- тісніші звизки. А то буває так, справи, але скажу про едмон- 
праці в масових культурно- ти на місце Майн Воркерс щр партійці, які працюють в ганський інститут. Перш все- 
освітніх організаціях, як кра Юніон оф Кенада. Таке понят- іалізнодорожних шалах, на- го ми його заснували не проти 
ще зробити їх могутнім засі - тя спричинило багато замі- віть не признаються своїм то- волі, але за згодою партії, але 
бом будування революційних шань, а вияснень потрібним не варишам по праці, що вони є до цего часу партія не дала

партійні члени. Або навпаки, українським членам директив 
Отже, як говориться в на- коли партіець і провадить ро- щодо провадження роботи, а 

черкові заяви ІІолкому КПК боту в трейд-юнії, то так її роботу українських членів за- 
“У нас 'снУе Щ* небезпечн і "монополізує", іцо коли його суджувала. Сегорічний п.зє- 
тенденція полягати на бюро відправлять від роботи, то вся нум й тут мусить сказати своє 
кратйчні методи й дуже часто робота зараз же завмре, бо слово, яке повинно бути оста- 
в тих організаціях, де партійна BjH не підготовив групи робіт- точним: поборювати інститут, 
фракція є найсильніша, існує ників_ щ0 попровадили б пра чи підтримувати. Коли підтри-

цю далі. Цю роботу треба мувати, то мусить бути визна
чений лінія для українського 
партчленства. Коли буде ви- 
гичена лінія праці й ті, кому її 
доручено буде проводити, не 
будуть її притримуватися 
тоді ЇХ бити. 1 Але коли бється 
за те, що немгї-лінії взагалі, го 
це не по більшовицьки.

Представлення й концерти.

Між партійними а
Юниті Ліг та як організувати не знали шо таке Воркерс непартійними робітниками а 
й провадити робот) в Фермері Юниті Ліг і думали, що це но-

робітничих організацій. було.
До цего часу партія не ска 

зала ясно, як слід провадити 
працю в цих організаціях. Хоч 
були резолюції й начерки пра
ці, то вони були загальникові 
й далекі від місцевих вимог і 
обставин і в кожному дистрік- 
ті їх тол кували інакше, кож
ний дистрікт застосовував їх 
на практиці інакше, не говоря
чи вже про організаторів і всі 
робили великі помилки, які 
приносили партії шкоду, спи
няли її розвиток. Прикладом 
може послужити хоч би й те, 
Шо майнері в Новій Скошії, і 
майиері в Адберті мають інші 
підходи до однакових справ.

систематичне налягання на ва 
гу авторітету партії й “партій
ного голосування" замісць то
го, щоб втягнути в активний 
провід кожного непартійного Мале! число наших товари- 
робітника, який є зацікавлений ш;в активно працює серед без- 
в будуванні юнії . робітних. І коли тільки їх

Майнері в Алберті йдуть за партія відтягає до іншої праці, 
проводом партії, але мера і то робота в організації без- 
знеохочуються, коли партія не робітних підупадає. Це тому, 
дає ясного проводу, як треб і що значна частина партійній 
боротися. А наслідок з того не підготувала себе до цеї пра- 
буває такий, як є тут зараз, ці, а частина просто байдуж
те ще її до нині не перевели на. Для Таких членів, коли їм

виправити.

Робота серед безробітних.

Правдою є, що багато укра
їнських партійців витрачають 
свій час на представленнях і 
концертах, занедбуючи дуже 
важну працю в трейд-юніях, 
між безробітними, в ріжних 
партійних кампаніях. Цему 
збочЛню треба покласти край. 
Бо через це, з одного боку за
недбується важливу револю
ційну роботу, з другого — ба
гато партійців, працюючи в 
цих представленнях, мають 
виправдання, що вони заннті 
і в цей спосіб уникають від від
повідальної партійної праці. 
Піти на пробу співу чи н.і 
представлення лекше, безпеч
ніше, як до праці в трейі- 
юніях чи між безробітними. 
Тому на цей бік ми також по
винні вдарити й заставити ар
тистів стати комуністами на 
ділі.

Серед майнерів D-го дистрікту.

Найбільше партійної енергії 
витрачено між майнерами, але 
й тут організаційний підхід не 
був правильний. Партія рі
шуче занедбала провести ши
року розясняючу роботу серед 
майнерів, що таке Воркерс

голосування за вступлення до не помагає агітація її переко- 
Воркерс Юниті Ліг. Бо ще й кування, потрібна дисціпліна. 
нині не мають ясности, що то А то на мітінгах партійних 
є Воркерс Юниті Ліг. Партій груп вони кричати вміють, а 
мусить підготовити ряд пра- діла не роблять. Партія повин- 
цівникїв по трейд-юнійномє ма найти відповідний лік на це, 

* Юниті Ліг, як вона будується, руху, які не тільки наказували, рстановити якісь звіти з діяль 
як то через Воркерс Юниті Ліг але й вияснювані б Тоді мож- ности й заставити виконувати 
належиться до Профінтерну. на буде попровадити краще рішення партії.

Далі те саме й з Профінтер- організаційну трейд - юнійну 
ном: яка ріжниця між ним, а роботу. Партія мусить виго- 
амстердамським інтернаціона- товити виразну програму, щоб 
лом, які організації й з кількох партійні члени мали ясне по- Я не читав ще, бо був в до- 
країн належать до Профінтер-1 няття, як вести працю на мі-j розі, матеріялів про роботу 

до якого Інтернаціоналу 1 сцях. А то до тепер бувало партійців в українських масо- 
належить Всеканадійськии так, що члени в групах обго- вих організаціях. Але беручи

Робота в українських масових 
організаціях.

ну.

Конгрес Праці, кілько і яких є 
приближно отаких трейд-юній
них міжнародніх організацій, 
дати їх хоч би коротку харак
теристик)’ та число їхнього 
членства.

ворюють це питання, плуга на увагу все те, що робилося 
ються, питають одні в других, до цего часу, то й тут на мою 
пишуть за порадою до Ди думку треба ясної витиченоі 
стріктового Комітету або до лінії, добрих вказівок, як прз- 
IІолкому, а поки прийде від- цювати, а менше лайливої кри- 
повідь, то робота занедбуєть- тики. Цим я не кажу, що нам 
ся. Без широкого вияснення не потрібно критики. Ні, нам 
справи, без ясних програм ми потрібна самокритика, а до ними жовтоблакитними
будемо стояти на місци. цего часу ми мали тільки крн- рами. Через те, що наші

Не завжди стоїть у нас до
бре робота в боротьбі з ріж-Може кому з свідоміших 

товаришів ці питання в вида
дуться • надто примітивними.

що бувають на відповідальних 
дистріктових становищах і ро
блять те, що їм подобається.

Поставиться критику такому 
товаришові, він кричить, що 
це “райт дівієйшіпн тендгнеі". 
Значінь, іцо нема права кри
тикувати. бо я один з тих, що 
“не помиляюся" в ніякій пар
тійній праці. Така поведінка 
є надто шкідлива і з нею тре
ба боротись, щоб її, як най- 
скорше Позбутись.

Ще одна хиба, чи радше ска
зати нерозуміння і недоціню- 
вання такої справи, як робіт- 
шща преца, а це “УЬр. Роб. 
Вісти”, "Фарм. Життя", “Ро
бітниця" та “Бойова Молодь”. 
Читаючи найновіше число 
“Воркера" з 17 січня, на 5-ігі 
стороні є поміщена дискусій
на стаття тов. Фреда Б рея з 
Кедгар, А.тта. Тов. Брей в 
своїй статті між іншим пише 
таке, що федералізм ще таки 
грає головну ролю й ми муси
мо його знищити. Я також за 
тим. щоб знищити федералізм, 
але не таким способом бороть
би, як це робили деякі това
риші до цего часу. Знищити 
всі злі діла в нашій вартії; але 
треба робити це уміло, розу
мово, а не нерозсудним спосо
бом. До всего вживається ро
зумної думки та відповідної 
тактики.

У своїй статті пише тов. 
Брей, що українці і фінляндці 
збувають весь свій час в масо
вих організаціях і через те ні
чого не роблять для партії. Це 
вже невірно, бо українські пар
тійні товариші не тільки від
дають фій час дія освітних 
масових організацій, але бе
руть активну участь в партій
ній праці, такій, як вибори до 
ировінціонального і домініиль- 
ного урядів, муніципальні ви
бори. демонстрації безробіт
них, страйки, беруть активну 
участь в трейд-юніях 
маю на думці майнерські юнії. 
.Розуміється, що й віддають 
також частину свойого часу 
дія масової освітньої органі
зації на те, щоб піднести член
ство /іа вищий ідеольогічннй 
уровень в класовому дусі. Хто, 
як не партійні члени мають 
дбати про те, щоб підготови
ти членство до клясової бо
ротьби, а також до підготовки 
і втягнений їх до лав партії? 
Тов. Брей і інші товариші цьо
го не бачать і про це знати не 
хочуть. Тії тцрарнші, що в та- 

(Дскінчення на 4-ій стороні.)

ють нам ці вимоги. Ідеоло
гічний рівень загального член
ства нашої парти низький, то
му треба тому лихові заради
ти, тому треба більше вказі
вок, більше відповідальних і 
досвідчених керівників А це

тійні члени й українські парт- 
фракції не завжди мають пра
вильний підхід до самих укра
їнських робітників та бідних 
фармерів. то багато їх ще є в 
ворожих рядах. При добрім 
правильнім підході, при біль 
шій активності! мн унижемо 
втягнути цих членів до нашої 
культурно-освітньої праці й 
виховати їх на класових бор
ців.

ми зможемо досягнути ТІЛЬКИ 
тоді, коли зміцниться наш 
центр, коли по всіх пекучих 
питаннях буде визначено ясні 
лінії, коли буде вияснено всі 
спірні питання, а надто коли 
зміцниться роботу й провід в 
трейд-юніях.

Знаю, шо багато вже напи
сав, знаю, що великі вимоги 
ставлю до центра партії, але нн 
нішні обставини рішуче дикту-

I. Кмгіпмовгмеиіі.
Идионтон, Лати.

НАШІ ХИБИ Й НЕДОСТАЧІ
(Стаття йде як дискусійна перед пленумом ЦК КПК.)

шої боротьби треба досвідче
них товаришів, які б вживали 
певної тактики, а не були за- 
горільцями. Це одна наша хи
ба, якої ми в нашій партії му
симо позбутись.

Друга хиба, яка в нашій пар
тії є, це та, що в нас вже так 
принято від самих початкіа 
заснований нашої партії, що 
найвище тіло нашої партії, ЦК, 
довіряє більше одній одиниці, 
як одній ґруїїі, або навіть і 
кільком групам разом. А це 
є великою помилкою. Коли 
такий товариш користується 
тим великім авторітетом, не 
хоче ириняти думок місцевих 
товаришів, які часами мають 
далеко кращі думкщ кращі 
пропозиції До якої будь спра
ви на місци, знаючи місцеві 
обставини, але такий авторі- 
тетний товариш так розуміє и 
каже так має бути, бо я так 
розумію, то таке часто вихо
дить на некористь партії і руху.

На цю справу наша партія, 
а головно Політичне Бюро і 
ЦК повинен звернути більше 
своєї уваги, бо в противному 
разі така тактика і метода по
ставить нашу партію в безви
хідне положення.

Третя хиба, що в нашій пар
тії є, це та, що в заявах ЦК 
говориться про партійну кри
тику, але вона ще не ввійшла 
в силу, бо такі “самоавторі- 
тетні" товариші її не визнають. 
Я не говорю про всіх, бо справ
ді в нашій партії є авторітетні 
товариші, які є дійсними про

ві два гу боротись за найменшу відниками партії, шо ведуть 
крихітку в свою корість. До партійну працю по комінтеф- 
такоїі страйкової і всякої ін- нівській лінії. Але є й такі.

Перечитавши начерк заяви. 
Політичного Бюра Комуністич
ної Партії Канади, що була 
поміщена в “Укр. Роб. Вістях”, 
і в “Воркерови", а також пере
читавши у “Воркерови" статті 
перед-плєнумової дискусії, я 
також рішився написати оце 
про хиби в нашій партії і і,к 
можна їх направити. Хиб у 
нас ще багато, але зліквідува
ти їх мало хто береться, мимо 
того, що ЦК КГ1К висилцє де
кого з товаришів в котрий не- 
будь*^ наших! дистріктів. Я 
візьму за примір наш 8-ий ди
стрікт. В нашому дистрікті, 
почавши від 1922 аж докінцц 
1929 року, що правда, багато 
праці зроблено. Наша партія 
брала провід в багатьох май- 
нерських страйках, з яких н 
деяких місцевостях виходила 
небідною й лишала по собі 
дббру рекламу. Це в тих мі
сцевостях, де партійні члени 
були більш надійні та цілко
вито віддані тій боротьбі, ми
мо того, шо були меньше осві
чені, як деякі другі товариші. 
Минулорічний страйк в Мерко.і 
провалився лише тому, що на 
самих початках не був добре 
вплянований і викликаний нев-

ь

це я

часно. Такий страйк, коли б 
був тактично ведений, чи ви
кликаний, то з певностей) був 
би виграний. А раз робітники 
покопають свойого ворога, 
ослаблюють його силу і тую 
буржуазну бундючість, тоді 
вони почувають себе сильними, 
бадьорими, і мають більшу

хотіли зробити? Знищити що? 
Є земля, а з неї користь. Аби 
лише не нищити, а працювати. 
А ти кажеш, що війна знищила 
третину усього багацтва світу!

Папуа зірвався з місця, роз
бурханий хмарами думок.

закричав він; — що 
ти мені брешеш! Значить на 
те, щоби не втратити пару 
мільйонів зисків, ви пожертву
вали десять мільйонів людей, 
і цілу третину багацтва цілої 
землі. Ще ти мені брешеш! 
Який дурень згодиться спали
ти дім, щоби врятувати буду? 
Що ти мені брешеш! Я читав 
про землетруси і гурагани, але 
вони за тисячу літ не причини
ли стільки шкоди, як ця одна 
війна! Де така небеспека, що 
задля неї варто пожертвувати 
десять мільйонів голів!

ОЛЕКСАНДЕР ГАВРИЛЮК бачили, іцо був заплаканий.
Родичі цьому дуже здивува

лися, бо спершу Джон зовсім 
не журився військовою служ
бою.

Але до прийому Джон іірйй 
шов спокійний, лише блідим. 
Коли прийшла черга на ньо-

світі перемарнують. Іірацюва- мої дикі ліси, 
ти не дають, а їсти й убіратися 
потрібно ж. Так цих чорно- 
убраних уже замкнулй? І цих,

Папуа дуже врадувався, ко- що убивають, кажете? Так-так, 
ли дізнався і\г>о відмову це добре, бо я чув, іцо недав- 
Джона від військової служби. ! но убили десять мільйонів 
Але Джонові родичі були за-і людей. Дивуюся, чому це люди 
плакані й сумні.

— Чого вони журяться? 
питав Папуа.
• — Бо Джон сидить у вязни-1 як ти собі уявляєш, —. відпо- 
ці, — відповідали йому.

— Що це таке "вязниця”? ли до вязниці, бо він також
— Це такий дім, де замика- ! злочинець; адже він відмовив

ся від військової служби.

вашому більшовизм не є за
грозою?

СконфіскованоНАЇВНИЙ МУРИН Що тобі? Чого ти? Що 
боро-знову ж за фантазія? 

мився професор.
Не хочу! Не можу! — ре

вів мурим.
Що таке? В чім річ? 

Встань же, говори, толком ска
жи. Чого не хочеш?

Мурин підвівся. Зрозумів, 
що потрібно висловитись ви
разніше. Але коли став гово
рити, — звучала в його голосі 
найміцніша вперта постанова:

— Пане, хай я у своїх лісах 
буду ходити голий а їсти лише 
нужденні корінці і ягоди, а но
чувати на гиляці між листям, 
- але я не хочу жити Тут!
— Що... що?

Спершу я гадав, що ді
стався до країни мудрости, по
дивляючи ваші машини. Aie 
коли у вас ті, що убили десять 
мільйонів, називають злочин
цями тих, що ие хочуть убиві,- 
ті<Г а ті, що руйнують продук
цію, замикаючи, фабрики, на
зивають злочинцями тих, що з 
цим не хочуть погодитися, і 
це у вас зветься "право”, то 
ваша уся технічна мудрість є 
нуля супроти вашої геніаль
ної суспільної глупоти.

% Що професор мав на це ска
зати? Він вже переконався, 
що ніякий соціольог не зуміє 
втокмачити муринові в голо
ву основ нашого суспільного 
життя.

Це, розуміється, доказує ли
ше те, що, помимо поверхових 
здібностей, мозок представни
ка чорної раси, ніколи не до
рівняє інтелектові арійця.

крови, що при тому виллялася, 
могло б бути озеро на стопять- 
десять метрів упоперек! А зни- 

шеш навмисне, то сам не зна- тили при тому усякого добра, 
еш, що балакаєш: ти ж сам — будинків, кораблів,

Аподумай хіба може це бути, щили третю частину усього то- 
шоби люди видавали більше го, що люди напрацювали про
половшій прибутків на таку не тягом століть! 
лише непотрібну, а божевіль- Папуа слухав у безсилій роз- 
мо шкідливу, страшну, і з усіх пуці, лише благаюче зніс дого- 
гидот наймерзотнішу річ, як ри руки: 
знаряддя вбивства людей, і то 
в той час, коли тими матеріала
ми, — тими робочими руками, 
можна вдосконалювати без 

* кінця світ, О, Джане, учитися 
тобі треба, багато вчитися!
Тоді не будеш оповідати ба
йок.

(Докінчений.)
Папуа почав сміятися.
—Джане, коли ти і не бре- Ні!

такі дурниці творять. Але чо
го ж Джон у тій вязниці?

— Папуо, це зовсім не так.

го,зни-
Сконфісковано

Офіцери зглянулися заско- 
чені тою несподіванкою. 

Почали питати:
— Ви баптист? Унітарія-

; віли йому. — А Джона посади-

нець?
— Ні.
— Толстовець?
— Ні.
— Комуніст? — уже шорстко. 
— Ні.

ють злочинців.О, Джане, але навіщо ж 
вони це робили, пощо?...

— Пощо? Це дурне питання! 
Звісно — війна! Щось там бу
ло таке! Щось там німець на 
нашу вітчину... Одним словом, 
щось там було, — я докладно 
не знаю, а може і ніхто доклад
но не знає. Війна, одно слово!

— Злочинці, це мабуть ті, І Тут довелося муринові здн- 
що чинять зло? здогадався вуватися більше всього поп*1- 
Папуа. А навіщо цих злих реднього: 
людей туда замикають? — ~

— Замикають їх, бо вони схотів убивати? Так???? 
такі, що на волі убивають лю- Папуо... так, ніби так, щось 
дей, насилують, крадуть, подібне. Але ти, бач, не розу- 
взагалі, ‘ творять ріжні непо- мієш: і зовсім не замкнуті до

вязниці ті, у чорному, що не 
— Мені жалко їх, вони не- давали працювати, а сидять 

щасні без волі, — подумавши, там ті, що підбурювали проти 
сказав Папуа: 
буть конечне,
таких людей, що їх т^ки дійсно; зумієш? власність! І він має 
потрібно замкнути. Це були право....
люди у чорних вбраннях. Тоді — Розумію! — вереснув Па- 
вулицею йшли робітники, що пуа: — 
хотіли працювати, а якийсь 
варіят “хазяїу." замкнув фа
брику, бо видумав, що від ро- По тих словах Пайуа завер- 
боти є лише страта, (а ніби то ну вся на пяті і, як стріла по- 

Ви створили гніт в ко-1 від дармування є дохід!). Ро- мчав геть.
бітники, розуміється, були б Він влетів до професорового 
відімкнули, та чорноубрані за- кабінету, мов бомба, і бебе- 
ступнли їм дорогу, і давай їх хнувся перед професором нав- 
страшенно бити, за те, шо ті колішки, та, благаючи, обій- 
хотілн працювати. Ну, так, мав його коліна: 
розумію, — коли таких людей
не замкнути, то вони усе па ие до дому! Пустіть мене у

Джон злочинець?... Бо не

— Чому ж ви відмовляєтесь-
Щ 9 „ — Не хочу убивати людей
Джон був хлопець молодий ; без потреби •

і простий. їін слухав тепер — ди гадаєте, що ми такі рядки 
мови муринової таксамо зди- „ ,/ , кровожадні. що раді вбивативовано й вибалушивши очі, як _ , / ._ людей без потреби? — обури-перед тим мурин. йому зда- ,. r fлись офіцери. — Але скажіть, вал ось, що він несподівано зо- „ г, коли більшовики підбурюютьбачив усе життя зовсім з інше-' проти нас наші кольонп, ми
Г° С°к о нфісковано маемо“е боРонити своі* пРав ;

— Ви не маєте до кольоніи
ніяких прав, — відловів Джон 
що ніколи раніше подібних ду
мок не висловлював. — Ви ко- 
льоній не створили, значить, 
вони не можуть бути власні
стю.
льоніях, та цю свою власність 
можете собі забірати.

Офіцери значуче зглянулися, 
і, жуючи злість, питали далі;

— В такому випадку нам зов
сім йе боронитися перед чер
воною загрозою? Чи може по

Джан страшенно розсердив-
— Стій! Зажди!—закликався.

— Байки? Не байки! Війна Папуа. — Якто не знають? Ро- 
уже була! І не раз, мій коха- били таку річ, і не знали наві- 
ний. І нещодавно, ось кілька що? Не були сердиті одні на

других, не обндили одні дру- 
Як була? — задихаючись.гих, і йшли битись, десять 

[мільйонів убили, і не знали на
віщо?

Але це /іа- власника фабрики. Бо фабри- 
я і сам бачив ка — це ж його власність, ро-літ тому була.

застогнав Папуа.
— Так була, як я казав: зій

шлись узброєні люди, цілі мі- — Ну от! Чому ж не знали? 
дьйони — ти розумієш, що то Я ж кажу — щось таке було. 
— мільйони? — і давай убива- Якийсь студент убив якогось 
ти один другого. Чотири роки князя, 
убивали.

скрикнув нарешті Папуа.
Тоді Джон підвівся на ноги. 

Був тепер блідий, як полотно.
—• Я... я Додумаю, — тихо 

сказав він, і, хитаючись, вий
шов.

Після тої розмови при тра
пилася з Джоном дивовижна 
пригода, причиною якої був, 
без сумніву, цей простосердеч
ний мурин. З веселого та без
журного став Джон дивно за
мисленим та сумним, навіть
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— 1 за це убили десять міль-
— Щооо? — вихрипів Папуа, йонів?

— чотири роки?
— Чотири роки!
Джан почав оповідати гор- нії, з котрих ми маємо мільйо

ни прибутків.
— О, Джоне, я ніяк не зро-‘

— Крім цього, проклятущий 
німець зазіхав на наші кольо-

до, наче хвалився: '
— І знаєш, скільки убили?

Рахують на десять мільйонів, зумію, що то значить “наше” 
А скалічили двічі стільки A 3f-— “чуже”. Але що ж ті німці

Пане, пане! Верніть ме-

.

... ..і . : . . ГГ,,
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